
IMPIANTO IDRONICO 

Una pompa di calore deve alimentare un FAN COIL presente in un piccolo magazzino a forma di parallelepido (10 x 5 x 3 m) con trasmittanza media delle pareti di 0.8 

w/m2k (tutte le pareti disperdono)  e trasmittanza della porta di ingresso di 2 (2 x 2,5 m). La temperatura interna deve essere di 20° C con temperatura esterna di 5°C. 

Trascurare ponti termici e orientamento strutture. 

 

 

Scegliere il modello di FAN COIL adatto ad essere alimentato con acqua a 60°C  

(con delta T ingresso-uscita di 10 °C). 

La lunghezza delle tubature in pex  è di 40 m + 40 m.  

Nel circuito sono presenti due valvole a saracinesca a passaggio ridotto e  

8 curve normali.  

Valutare le perdite di carico nel circuito fissando una velocità massima dell’ 

acqua di 1 m/s. 

Valutare i costi di riscaldamento per un periodo di 180 giorni x 14 ore al giorno 

(ipotizzare un rendimento stagionale della p.d.c di 4)  
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